

СПОРТИВНЕ СВЯТО ФАКУЛЬТЕТУ ТЕХНІЧНОГО СЕРВІСУ

На факультеті технічного сервісу Харківського державного технічного університету сільського господарства, схоже, взяли за правило, а точніше, непохитну традицію проведення масових і видовищних факультетських спартакіад.



Пояснюється це досить просто, - переконаний декан факультету технічного сервісу, професор О. Науменко. По-перше, фізична культура корисна за будь-якої життєвої погоди, і вона ще ніколи нікому не зашкодила. З іншого боку: навчається в нас переважно сільська молодь. По суті, завтрашня дипломована інженерно-технічна елі-

та села, котрій зазвичай доводиться не тільки професійно впроваджувати нові методи технічного сервісного обслуговування сільськогосподарських товаровиробників, а й часто-густо виступати в ролі лідерів багатьох добрих починань, у тому числі спортивних, бути їх активними пропагандистами на селі. Звідси ясно, чому приділяємо нині підвищену увагу й до спортивного виховання майбутніх дипломованих аграріїв, всіляко заохочуємо й проведення ось таких факультетських спартакіад... За своїм значенням, вважаємо, останні виходять за межі суто фізкультурно-оздоровчої діяльності, адже заодно сприяють формуванню стилю і вибору способу життя підрастаючого покоління...

...З Олександром Артемовичем зустрілися на недавній факультетській спартакіаді на стадіоні поруч з гуртожитським комплексом на Салтівці, де цього погожого осіннього дня, здава-

лося, яблуку ніде було впасти. Всякими спартакіадами, конкурсами, фестивалями, іншими змаганнями сьогодні, ясна річ, нікого не здивуєш. Таке враження, ніби змагаються всі і практично в усьому: спритності, дотепності, прихильності долі, вмінню обійти

ближнього... І все ж навіть на цьому строкатому тлі ті ж спартакіади, що вже четвертий рік поспіль проводяться на факультеті ТС, схоже, помітно вирізняються своєю особливою аурою. Щороку з приходом золотистої жовтневої пори в спеціально обумовлений день практично весь факультет зазвичай ніби феєрично «вибухає» всеосяжним спортивним азартом, перетворюючи на певний час пригуртожитський спорткомплекс у великий змагально-глядацький майдан, арену фізкультурно-спортивних і вболівальницьких пристрастей, що не залишають байдужими нікого ні з числа студентів, ні викладачів.

З майже 800 студентів, котрі на-



вчаються нині на факультеті техсервісу, разом з професорсько-викладацьким загальом на стадіон з самого ранку приспіло не менше півтисячі. Хтось у прагненні стати чемпіоном чи призером, посуперничати безпосередньо на спортивних аренах, а хто просто отримати насолоду від споглядання запалу змагань, повболівати за свої і зробити це зазвичай дружно і гучно, з колективного почуття патріотизму і причетності до доброї факультетської

традиції. Завітали на відкриття факультетського спортивного свята й представники ректорату вузу, зокрема, проректор з навчальної роботи В. Жила, голова профкому університету М. Артемов та інші. Певно, зовсім не випадково на стадіоні з'явилося величезне гасло: «Аграрна партія - за спорт на селі». З впливовою нині політичною організацією у вузу, що готує майбутніх аграріїв, доволі тісні взаємини. Отож і цього разу представники молодіжного крила обласного осередку Народної аграрної партії України прийшли не тільки привітати учасників змагань теплим словом. У подарунок факультетським спортсменам принесли з собою й новенькі футбольний, волейбольний та баскетбольний м'ячі. Пам'ятають на факультеті, звичайно, і про торішній їхній подарунок у вигляді комплекту новеньких футболок. Традиційно не залишилися осторонь цьогогорічної спартакіади й постійні спонсори вузівської регбійної команди «ТЕХ-А-С», що виступає в першій лізі національного чемпіонату України, з Харківського пивзаводу «Нова Бава-рія».

Накалу ж спортивної боротьби, що вслід за церемоніальними діями розгорнулася на змагальних майданчиках з майже півтора десятка видів спорту, певно, можна було позаздрити найзавзятішому вболівальникові. Сама спартакіада, власне, дає студентам можливість і продемонструвати силу волі, і самостверджуватися власними міні-рекордами. Принаймні так схильні стверджувати і Віктор Маячко, який

першим упевнено виграв забіг на милю, і Павло Земський, котрий найшвидше подолав спринтерську стометрівку. Такої ж думки, схоже, дотримуються й Олександр Ляпін, котрому в штовханні штанги підкорилося найбільша її вага, чи В'ячеслав Яровий, який спромігся найбільше за інших підтягнутися на перекладині. У свою чергу Андрія Матющенка на найвищу сходинку п'єдесталу привів найдальше посланий ним спортивний снаряд у

змаганнях зі штовхання ядра, а першокурсника Віталія Соловйова - найдовший спортивний стрибок. У вмінні влучно поцілити м'ячем у баскетбольне кільце, безумовно, не



було рівних третьокурсникові Олексію Горбачову, хоча за чемпіонські лаври тут теж уперто змагалася ціла низка студентів-спортсменів.

Ясна річ, і на цей раз на спартакіаді факультету техсервісу явно не бракувало справжнього азарту і в змаганнях з ігрових видів спорту. Тільки безкомпромісна боротьба в фінальному поєдинку проти волейболістів п'ятого курсу забезпечила першість команді третьокурсників. А в футбольних баталіях прагнула ніскільки не знічуватися перед старшокурсниками команда цьогорічних новобранців факультету. Тому так багато яскравих моментів змогли побачити глядачі біля воріт суперників і у фінальній грі між футболістами першого та третього курсів, де фортуна все ж таки виявилася схильнішою до останніх. Певно, можна було б тільки подивуватися, якби до цьогорічної програми спартакіади тут не включили й регбійний турнір. Адже саме факультет техсервісу став родоначальником культивування регбі в технічному аграрному університеті. Відколи ж постала команда, що прижилася вже навіть у першій лізі регбійного чемпіонату України, цей мужній і вольовий вид спорту за всілякої підтримки факультетського начальства і самого ректора університету Д. Мазоренка, котрий є, до речі, членом обласної федерації регбі, набув тут особливо широкого розвитку. Гартувати регбійну майстерність студентам вузу вже не один рік самовіддано допомагає, не

шкодуючи сил, завзята та професійного хисту, їхній наставник - один з колишніх регбістів київського вищелігового клубу «Авіатор», майстер спорту В. Кордас. Уміє Валерій

Мечиславович прищепити своїм підопічним щирі любов до справжньої чоловічої гри, поза як і сам твердо переконаний: цей вид спорту чи не найкраще сприяє гармонійному розвитку юнаків, розкриває їхні невичерпні можливості. Тому й до нинішніх

спартакіадних змагань прилучили регбійні дружини чотирьох курсів. І всім присутнім пощастило побачити справді захоплююче видовище, де у вирішальному поєдинку чемпіонські лаври дісталися об'єктивно сильнішої команді другого курсу, яка здолала об'єднану команду 4-5 курсів. У перемозі команди другокурсників, власне, нічого дивного. Адже до її складу серед інших входять і низка гравців навіть юніорської збірної України, як ось обдаровані регбісти Артем Єрмуракій чи Павло Земський, кандидат до тієї ж збірної Денис Пашенко.

Що казати, і на цій факультетській спартакіаді студенти постаралися зайвий раз довести, що готуються не тільки до вправної праці в агропромисловій сфері, а й до спорту зовсім не байдужі.

Зазвичай кожне з таких спортивних свят на факультеті технічного сервісу прагнуть урізноманітнити й нетрадиційним вправами, на зразок тих же захоплюючих і видовищних своєрідних козацьких чи селянських розваг. Визначають переможця, наприклад, і серед тих здорованів, хто найшвидше зуміє перенести тяжко нав'ючені мішки чи комплекти нелегких гир. Родзинкою свята,

звісно, залишається й розіграш спеціального призу декана факультету. Проводять його тут у досить оригінальний спосіб: студенти покликані продемонструвати, хто з них найвправніше володіє технікою жонглювання футбольним м'ячем. Палким шанувальником футболу, як і інших видів спорту, між іншим, добре знають на факультеті і самого його декана, відмінника освіти О. Науменка. А безумовним володарем цьогорічного призу декана по праву став третьокурсник Дмитро Бондарев, що спромігся безперервно набити ногою м'яча більше ста разів.

Зрозуміло, цього річ теж попіклувалися і про вишукані нагороди для переможців та призерів нашої спартакіади, - звертає увагу заступник декана факультету техсервісу В. Польшотов. Для цього спеціально замовили виготовлення комплектів витончених своїм дизайном медалей з означенням на їх аверсі конкретного призового місця й логотипом факультету на реверсі. Припасли заодно й оригінальні пам'ятні дипломи. Узвичаєним правилом упродовж останніх років стало вшановувати також цінними подарунками.

Врешті-решт, навіть до самого нагородження чемпіонів на цей раз вирішили підійти досить нетрадиційно, із завидною дивовижною вигадкою. Натомість традиційного



лаврового вінка коронували чемпіонів... в'язкою запашних бубликів. Тим самим ніби хотіли зайвий раз нагадати студентам-аграріям і про їх прийдешню безпосередню причетність до хліборобської праці, покликаної зазвичай із житом-пшеницею засівати в землю і зерна надії:

на рясне живно, на достаток, а відтак і на краще завтра. Судячи з усього, символічний зміст незвичайного атрибута сповна збагнули студенти-переможці і в індивідуальному заліку змагань, і в комплексному загальнокомандному, в якому абсолютна перемога дісталася третьому курсу, а дві наступні призові позиції — від пото-курсникам.



Свято святом, але не слід забувати, що для кожних конкретних дій і роботи завжди потрібне передусім якийсь організаційне починання. Добре, коли в будь-якій справі нуртує невичерпний дух невгамовних ентузіастів. А саме серед таких на факультеті техсервісу здавна знають, зокрема, і заступників декана, доцентів та кандидатів технічних наук О. Тихонова та С. Сорокіна. Неабияку роль у спортивному розвитку майбутніх інженерів-механіків, фахівців з технічного обслуговування машин та обладнання сільськогосподарського виробництва, власне, відіграють і багато інших співробітників вузу, котрі не лише навчають студентів аграрно-технічним наукам, а й подають власний приклад спортивних захоплень. Ось хоча б той же колишній студент факультету техсервісу, а тепер аспірант кафедри ремонту машин О. Сайчук. За років студентства сам брав якнайактивнішу участь у проведенні футбольних турнірів, з яких, по суті, й вирости теперішні комплексні факультетські спартакіадні «обжинки». Молодий науковець, вшанований торік премією Президента України серед молодих учених, продовжує незрадливо дружити водночас з наукою та спортом і тепер.

- Якщо серйозно взятися за справу - діло буде, - переконаний заступник декана факультету О. Тихонов. - Маємо спокусливу ідею спорудити на місці нашого ще не зовсім облаштова-

ного спорткомплексу на перетині вулиць 50-річчя ВЛКСМ та Гвардійцівширонінців повноцінний регбійний стадіон з критими іншими спортивними майданчиками. Залишається заручитися згодою на законне землевідведення відповідної півторагектарної площі з боку міської ради. Мова в цьому випадку не про якийсь там черговий проект, а продуманий і цілком

реальний проект, що його під силу втілити за ближчі два-три роки. Мусимо ж зміцнювати та примножувати і без того вже досить високий спортивний імідж нашого аграрного вузу.

Завідувач кафедри фізичного виховання, доцент, заслужений тренер України Л. Гринь вважає, що вже зараз на факультеті технічного сервісу до-

сить плідно функціонують спортивні секції з таких видів спорту, як регбі, баскетбол, настільний теніс, волейбол, легка атлетика. Не залишається в тіні й низка інших видів спорту. Тож не дивно, що саме цей факультет традицій по праву утримує першість і на загальноуніверситетських спартакіадах, делегує своїх спортсменів до різних збірних на престижні регіональні, національні й міжнародні змагання. Якщо в деяких вузах нерідко ще навперерібі прагнуть запросити до себе на навчання вже, певною мірою, відомих та перспективних молодих спортсменів, то в технічному університеті сільського господарства більше схильні свідомо брати курс на плекання своїх талановитих спортивних паростків, потенційно спроможних вирости в достойних атлетів. Хай аграрний вуз, можливо, ще й не можна відносити до вузівських спортивних грандів, але пишатися тут теж є ким. І не тільки представництвом «ТЕХ-А-Су» в першій лізі регбійного національного чемпіонату, а й звитягами університетської тенісної команди у вітчизняній суперлізі, де тій уже поталанило пишатися званням чемпіона України, чи достойними виступами тієї ж досить



пристойної університетської команди з вільної боротьби. Хоча спорт вищих досягнень для аграрного вузу, звісно, не самоціль. Куди важливішим схильні розглядати тут передусім розвиток масової фізичної культури, спорту для всіх, реалізацію комплексної програми «Фізичне виховання - здоров'я нації»...

Як студентство, так і керівництво факультету дотримуються одностайної думки: сьогодні всім нам треба повертатися до культури здоров'я і насамперед за допомогою фізкультури. Якщо прислухатися до висновків вітчизняних фахівців, то сьогодні, по суті, 80 % населення забули елементарну фізкультурну азбуку. А значить, очевидна потреба цілеспрямовано реанімувати і дитячий та юнацький спорт, свідомо зміцнювати його в інститутах, університетах, академіях. Треба тільки пошкодувати з приводу практично забутих зараз міжвузівських центрів, а вони - основа студентського спорту.

Врешті-решт, фізична культура - своєрідна вакцина і проти шкідливих звичок. А якщо розглядати нинішню всюдисущу й нав'язливу рекламу як результат катастрофічного зниження рівня моралі та культури в нашому суспільстві, то протистояти цьому якраз спроможні і цікаво організовані фізкультура і спорт у навчальних закладах, у тому числі вузах. Принаймні хоч би так, як цього прагнуть на факультеті техсервісу тепер уже Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка, де за промовистим народним означенням «яке насіння - таке покоління» справді-таки вбачають для своїх вихованців особливий глибинний його сенс...

Микола ТРАПАНЕНКО.